

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

КАК наш молодежный союз справляется с задачей воспитания? Что мешает ему работать? На эти и другие вопросы призваны дать исчерпывающий ответ сегодняшние отчеты и выборы. Это возможно только в том случае, если комсомольские собрания и конференции пройдут действительно по-деловому, без парадности и самодовольства, в обстановке откровенного обмена мнениями, самокритичного подхода к оценке работы комсомольских организаций и их руководящих органов.

Большинство комсомольских организаций города живет интересно, вносит заметный вклад в дела своих трудовых коллективов. В числе лучших можно назвать сегодня комсомольские организации завода шахтной автоматики, шахт имени Дзержинского, «Тырганская», возглавляемые молодыми коммунистами Галиной Кашкаровой, Анатолием Лашним, Ильдаром Мухутдиновым.

Однако сделано еще далеко не все. Немало еще в работе комсомольских организаций формализма, за-организованности. Многим комитетам комсомола не удалось избавиться от кабинетного стиля работы, их вожаки — редкие гости в молодежных общежитиях, местах отдыха молодежи. Эти недостатки особенно характерны для комитетов комсомола шахт «Зенковская», «Коксовая», имени Ворошилова, техникума физкультуры, горы «Кировуголь».

В центре внимания каждого отчетно-выборного со-
вместительный анализ выполне-



ОДНИМИ из первых в Рудничном районе города работники КузНИИ закончили уборку картофеля в совхозе «Прокопьевский». Убрали 45 гектаров картофеля.

Сотрудники института работали на поле тремя бригадами, каждая по три дня. Последняя бригада, возглавляемая ее заведующий отдела научно-технической

№ 180 (14567)

СУББОТА,

13

сентября
1986 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ · ФАКТЫ

Первый номер газеты

ВЫШЕЛ в свет первый номер многотиражной газеты «Домостроитель».

На двух страницах редакция сумела уместить большую информацию о положении дел в домостроительном комбинате, о плюсах и минусах прошедшего месяца.

Задача газеты — помогать коллективу комбината, искать и находить решение возникающих проблем. И главными помощниками в этом нелегком деле должны стать читатели.

Л. НИКОЛАЕВА.

Молодежный театр

МУЗЫКАЛЬНЫЙ молодежный театр «Время» действует во Дворце культуры имени Маяковского.

В творческом плане музыкального театра — постановка спектаклей-мюзиклов, рок-оперы А. Градского «Стадион», подготовка к областному фестивалю театрального искусства в 1987 году.

Сейчас в молодежном театре уже 16 человек, но набор продолжается. Сюда приходят рабочие шахт, учащиеся горного техникума, школ, медицинские работники, все, кто любит музыку и театр.

Л. КРАСНОВА.

карактерный для комитетов комсомола шахт «Коксовая», имени Ворошилова, техникума физкультуры, орса «Кировуголь».

В центре внимания каждого отчетно-выборного собрания должен быть взыскательный анализ выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», конкретного вклада юношей и девушек в ускорение социально-экономического развития города.

Сегодня в нашем городе 301 первичная комсомольская организация. Состояние дел в них отражает эффективность и качество комсомольской работы. Здесь можно наглядно увидеть наши успехи и просчеты, возможности и резервы.

Среди многочисленных сфер приложения сил комсомола особое место занимает экономика и производство. Завершающим этапом соревнования комсомольско-молодежных коллективов была предъездовая вахта, победители которой — коллективы бригады «Ветер» с завода шахтной автоматики, участков № 1 и 11 шахты «Тырганская», кафе «Детское», бригады участка № 10 с шахты «Коксвая» и другие — получили право подписать рапорт молодежи города XVII съезду КПСС. Но в целом нам предстоит улучшить организацию соревнования, обеспечить экономическую обоснованность обязательств молодых производственников, поощрять и развивать стремление комсомольско-молодежных коллективов, юношей и девушек к достижению наивысших результатов.

Надо поддерживать комсомольско-молодежные коллективы, которые выступают застrelщиками соревнования за экономию, бережливость и качество на основе лицевых счетов. Пока такие счета имеют лишь 60 процентов бригад и только каждый четвертый молодой труженик. Комсомольским организациям предстоит тщательно обдумать, как применить опыт повышения качества выпускаемой продукции за счет укрепления трудовой дисциплины, организационно-технических мер, добросовестного отношения к делу. Для этого потребуется всесторонне проанализировать роль штабов и поставов «Комсомольского прожектора» в деле выявления и лучшего использования внутренних резервов производства, усиления режима экономии и бережливости, строгого соблюдения технической дисциплины.

Серьезно проанализировать участие комитетов комсомола в выполнении постановления ЦК КПСС о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма. И реакция на негативные явления не должна сводиться лишь к их осуждению; куда важнее повлиять на формирование содержательного досуга юношей и девушек, сосредоточиться на поиске новых форм организации свободного времени. Помочь в этом деле может широкое распространение инициативы молодых тольяттинцев — принять участие в строительстве объектов соцкультбыта в свободное время.

Для успешного решения стоящих перед комсомолом города задач необходимо повысить ответственность комитетов ВЛКСМ, комсомольских работников за порученное дело коммунистического воспитания молодежи. Цель коренной перестройки состоит в обращении к людям к живому делу. Стиль, который мы сейчас изучаем — это конкретность, деловитость, единство слова и дела.

работали на поле трямя бригадами, каждая по три дня. Последняя бригада, возглавляемая ее заведующим отдела научно-технической информации Б. П. Бреев, досрочно выполнила задание. Она убрала сверх нормы 5 гектаров. Собранный урожай отправлен в магазины, на семена.

На снимках: во время уборочной страды; Б. П. Бреев.

Фото И. Биковца.



ПЯТИЛЕТКА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ДО ПОБЕДЫ — ШАГ

ВПЛОТНУЮ к выполнению своих годовых обязательств приблизилась очистная бригада Тахира Автоховича Магалимова с 10-го участка шахты «Коксвая».

Коллектив за год обязался добить из забоев 117 тысяч тонн угля. Ежемесячно бригада делала прибавку к обязательствам в среднем по 4 тысячи тонн угля и сейчас этот «плюс» равен почти 33 тысячам тонн. Всего же с начала года Магалимов и его товари-

щи подняли на гора 113,7 тысячи тонн топлива.

Л. ШРАМКО,
инженер объединения
«Прокопьевскуголь».

КУБОК — ЛУЧШИМ

БРИГАДА мелкой нарезки С. П. Чухлова со 2-го участка шахтоуправления имени Калинина — одна из ведущих коллективов предприятия.

С начала года горняки продвинули выработки более чем на 3200 метров, из которых почти десятая часть — сверх плана.

Успехи коллектива далеко не случайны. С первых дней года здесь поставили за правило: ежесменно выполнять технические нормы на каждом рабочем месте. В условиях сложных залеганий пластов, дефицита материалов и порожних вагонов непросто наладить ритмичную работу.

Этим условиям бригада противопоставила крепкую дисциплину, взаимозаменяемость на операциях, четкую организацию труда, минимальные потери рабочего времени.

В. ПЕТРОВ.

О ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЕ ТАСС

ТОКИО. Японское правительство объявило о решении участвовать в американской программе «звездных войн». Об этом сообщил генеральный секретарь кабинета министров Масахару Готода. Таким образом, Токио дает зеленую улицу участию в американском проекте частным концернам и правительственным научно-техническим организациям. С протестами против присоединения Японии к зловещим замыслам Вашингтона выступили ведущие оппозиционные партии,

тысячи ученых подписали обращение с призывом отказаться от участия в проекте по милитаризации космического пространства.

ПАРИЖ. Массовая манифестация состоялась в городе Дюнкерке. В ней участвовали тысячи рабочих местных судоверфей компаний Нормед. Они выразили решительный протест против объявлений администраций увольнений свыше 2 тысяч кораблестроителей. Трудящиеся потребовали обеспечения неотъемлемого права на труд.

ЛОНДОН. Под давлением массовых выступлений внутри страны и протестов международной общественности исламабадский режим был вынужден освободить лидера оппозиционной пакистанской народной партии Беназир Бхutto и ряд других руководителей движения за восстановление демократии. Они, как и сотни других деятелей движения, были арестованы в прошлом месяце за участие в крупнейших в этом году выступлениях, проходивших под лозунгами отставки Зия-

уль-Хака и проведения парламентских выборов.

МЕХИКО. Вследствие переживаемого Мексикой затяжного финансово-экономического кризиса только за последние десять месяцев потеряли работу свыше 870 тысяч граждан страны, пишет газета «Хорнада». Наиболее высокий процент увольнений трудящихся зарегистрирован в металлургической, автомобильной и текстильной промышленности.

(ТАСС).

Юбилей школы

ОДНОЙ из старейших учебных заведений города — общеобразовательной школе № 9 исполнилось 50 лет.

На торжественный полувековой юбилей собрались выпускники первых лет, ветераны труда педагогического коллектива, представители базового предприятия шахты имени Ворошилова.

За пятьдесят лет школа № 9 выпустила около двух тысяч выпускников, многие воспитанники сегодня сами трудятся на ниве просвещения, помогая старшему педагогическому составу воспитывать подрастающее поколение.

С. ПАВЛОВА.



Принципиальный разговор

В КОМСОМОЛЬСКИХ организациях объединения «Электромашина» начались отчеты и выборы.

Первыми их провели молодые сотрудники научно-исследовательского института. Как справедливо отмечали выступавшие на собраниях комсомольцы, молодежь пассивна в решении производственных проблем, нет тесной связи с партийным бюро, нередко комсомольцы остаются в стороне от тех вопросов, которыми живет весь колlettiv. Многое под силу молодым, если каждый найдет для себя интересное дело — к такому выводу пришли участники разговора.

Л. ОНУЧИНА.

Конкурс мастерства

В КОМСОМОЛЬСКОЙ организации шахты «Красный углекоп» прошел конкурс на звание «Лучший молодой проходчик».

В нем участвовали восемь звеньев проходчиков. Участники соревнования работали в тех забоях, где трудятся постоянно. После выполнения всех условий конкурсная комиссия подвела итоги и присудила первое место проходчикам с участка № 1 И. Фахразиеву, А. Иванову. Подобные конкурсы помогают молодежи глубже овладеть из-

ЗЕЙНУЛА Бушумбаев приехал в наш город из далекого Казахстана, где работал на стройке. Пришел на объединение «Электромашина» в литьевой цех № 12. И вот однажды он услышал разговор рабочих о том, что многое мешает им нормально работать — то одного не хватает, то другого, а в конечном результате виноваты рабочие. Кто-то в адрес коммунистов бросил упрек: мол, здесь же, вместе с нами наблюдают эти неурядицы, а будто ничего не замечают.

Зейнула тогда еще был беспартийным. Но слова эти хорошо запомнил. Значит, коммунист должен брать на себя больше забот, потому как люди возлагают на него надежды. Год назад он стал членом КПСС.

На первом же партсобрании выступил с критикой положения дел на своем формовочном участке.

— Нужно что-то предпринимать с оснасткой, иначе опять с перебоями будем работать, — говорил он.

Проблема с оснасткой наболевшая. Это формы

для отливки. Изготавливают их сами рабочие. Времени на это уходит очень много, а оплата чересчур низкая. И никто не хочет заниматься этими формами. Долго пришлось Бушумбаеву

Условия работы в цехе нелегкие — это знает каждый. А тут еще длительное время бездействует вентиляция, от этого температура воздуха выше положенной, очень душно и пыльно. В душе-

повода сказать, что коммунисты в стороне.

Несколько месяцев назад на участке решили организовать бригаду. В нее вошло тогда шесть человек. Нужен был бригадир. Кого избрать? Все мнения сошлись на Бушумбаеве: принципиальный человек и работает лучше всех — если каждый рабочий делает за смену 25, 26, самое большое 28 форм для отливки, то Зейнула — все тридцать, а то и больше. А бригадир, как известно, должен быть примером для своих подчиненных. Так Бушумбаев возглавил бригаду.

Формы для отливки стальных и чугунных щитов разные по способу изготовления. Одни готовятся проще и легче, с другими — работа посложнее. В бригаде сразу договорились — подменять друг друга, чтобы поровну делят усталость. Казалось бы, мелочь, а результаты хорошие. Намного улучшилась производительность труда, повысилась зарплата рабочих. И теперь многие хотят трудиться именно в этой бригаде.

— Но ведь не секрет,

что некоторые к нам приходят только из-за «горячего» стажа, — говорит Зейнула, — и горой забывают о высоких требованиях к работе. Так что прежде чем взять в бригаду человека, мы к нему должны присмотреться — что он из себя представляет. А вообще в наших планах — всех рабочих цеха объединить в бригаду. Перед коммунистами большая задача — создать работоспособный коллектив. Ведь нарушения трудовой дисциплины: прогулы, пьянки — изжиты совсем недавно. И если успокоиться — не вернутся ли снова? А пока наша бригада план прошлого месяца выполнила на 126 процентов.

Но проценты — не главное для бригадира. Прежде всего — люди. Случилось недавно у одного члена бригады несчастье, так Бушумбаев всю бригаду на помощь поднял.

— Если мы будем без конца повторять: «человеческий фактор», а про человека забудем, то грош цена нашим словам, — говорит Зейнула.

Т. ИБАКАЕВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР

БРИГАДИР ЗЕЙНУЛА

доказывать необходимость увеличить расценки за эту работу. Формы были уже на исходе. Но даже не поэтому был тревогу Зейнула: ведь надо о людях думать, о том, что труд труду рознь. Этую проблему вправе были решить внутри цеха инженер нормирования и начальник. И добился. Проанализировали все затраты сил на этой операции и увеличили расценки. А у людей заинтересованность появилась.

вой — прогнивший пол, не хватает кранов, из-за этого приходится стоять в очереди. Нет кабинок для одежды. Не один раз приходилось коммунистам цеха поднимать этот вопрос на собрании, ставить его перед администрацией. И вот недавно закончился ремонт душевой, заменили полы, увеличили количество душевых кранов. Рабочие довольны, а еще больше Бушумбаев доволен: теперь ведь нет вроде бы

14 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

БРОНЕВОЙ ЩИТ РОДИНЫ

СТРАНА Советов чествует доблестных воинов-танкистов, творцов грозных боевых машин, славит ветеранов танковых войск, всех, кто свой труд и талант вкладывает в дело укрепления одного из основных родов сухопутных войск. Этот традиционный праздник мы встречаем в обстановке самоотверженной борьбы за выполнение решений

войны реакционные империалистические круги, особенно в США, развернули новый тур гонки вооружений, форсированно наращивают военные приготовления, разрабатывают планы «звездных войн». Это вынуждает нашу страну заботиться о своей обороне, принимать меры по поддержанию войск на должном уровне. Совершествуются

СОВЕТСКИЕ ОБРЯДЫ

Золотые годы



ЭТА суббота была теплой и солнечной. Словно осень ради торжественного случая временно пе-
дала полнолочия лету.

...ПЕРЕД Дворцом культуры им. Артема хлебом-солью встречают супружескую пару Марию Яковлевну и Николая Романовича Клековкиных. У них сегодня юбилей — 50-летие совместной супружеской жизни.

Подобные конкурсы помогают молодежи глубже овладеть избранной профессией. Т. СЕРГИЕВСКИЙ, секретарь комитета комсомола шахты.

Цветы и фантазия

КОМИТЕТ комсомола фабрики «Горнячка» провел конкурс на лучший букет и цветочную композицию.

В нем участвовали все отделы и цеха фабрики. По итогам конкурса первое место присуждено коллективу закройного цеха, который представил больше других композиций. Второе место заняли работники отдела ОТК, третье — девушки первого цеха.

Е. ПОЛКОВНИКОВА, секретарь комсомольской организации фабрики.

Путевка во Владивосток

КОМИТЕТ комсомола фарфорового завода за активную работу в комсомоле наградил туристской путевкой во Владивосток секретаря комсомольской организации живописного цеха Т. Кузину.

В поездке по местам боевой и трудовой славы Владивостока принимали участие лучшие комсомольцы области. Туристы побывали на открытии Всесоюзного клуба революционной и боевой славы «Тихоокеанец», музее Краснознаменного Тихоокеанского флота и других памятных местах Владивостока.

С. ПАПЛОВА.

у них сегодня юбилей — 50-летие совместной супружеской жизни.

Смущенные и взволнованные, как 50 лет назад, поднимаются на сцену убеленные сединой люди. Всю их жизнь сопровождают труд иуважение друг к другу. Трудолюбивыми и доброжелательными стремились воспитать Марии Яковлевна и Николай Романович всех своих девятерых детей.

— Я не знала, — говорит заведующая отделом пропаганды и агитации Зенковского райкома КПСС Н. Ф. Черткова, вручая свидетельство о золотой свадьбе, — что встречусь с так хорошо знакомыми людьми. Ведь я же росла по соседству с Клековкиными! Хотется, чтобы молодые, которые только-только начинают семейную жизнь, брали с вас пример.

— И мне хорошо знакома эта супружеская чета, — говорит Иван Ефимович Стакеев, ветеран шахты «Центральная». — Когда я еще был начальником шахты «З-З-бис», хорошо запомнил молодую, задорную и приворотную запальщицу Машу. Сейчас эту работу выполняют мужчины. А в годы войны Маша вместе с другими девушками заменила в заботах ушедших на фронт горняков.

Работал И. Е. Стакеев и с Николаем Романовичем на шахте «Консольская». Подземный элект-



ролескар — незаменим на участке. Клековкин оправдывал свою должность. Вот и работал порой то из-за производственной необходимости, то из-за большой семьи Николай Романович 16 лет без отпуска.

И дети Клековкиных пошли характерами в родителей. Все стали хорошими специалистами. Лилия — экономист ПТУ, Валерий работает на птицефабрике в Крымской области, Владимир — начальник геологоразведочной партии в Междуреченске, и сестра Татьяна тоже геолог. Александр — бригадир экспериментальной хозрасчетной бригады Томского железобетонного комбината. Сергей и Борис музыканты. Галина — в 32-й школе преподает физкультуру, Елена — техник Красногорской АТС.

Выросли дети, обзаве-

лись своими семьями. Но по-прежнему не бывает пусто у стариков. Постоянно, особенно летом, гостят у них внуки и правнуки. Порой доставляют немало переживаний. В прошлом году гостили девятилетний Алексей и трехлетний Андрей. Присыпались дед с бабой поутру, а их нет, только записка на столе: «Не беспокойтесь, дед с бабой, мы пошли за грибами! Ваш внук Алеша».

Сбились с ног дедушка с бабушкой. Все окрестности Ясной Поляны обшарили, разыскивая их.

— Вот к ужину грибов принесли, — степенно, по-взрослому сообщили ребята, заявившись к вечеру с полным бидоном грибов.

В. ДАВЫДОВ.

На снимке: бабушка Мария в окружении внуков и правнуок.

«СЕБЕ ДОРОЖЕ...»

ректора горэлектросети И. П. ПАНШИН:

— Работы по профилактике электролиний наружного освещения требуют периодического включения электроэнергии в дневное время по 20—30 минут.

Критическая статья проработана в коллегиальном участке уличного освещения. Администрация указало на необходимость изыскивать резервы в организации труда для сокращения отключений электроэнергии.

самоотверженной борьбы за выполнение решений XXVII съезда партии, июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС.

Создание отечественной танковой промышленности стало возможным благодаря индустриализации страны, развитию советской науки и техники. В 30-х годах наши конструкторы и танкостроители создали несколько типов первоклассных по тому времени танков. В 1940 году в войска начали поступать танки Т-34 и «КВ». Равных этим машинам не было тогда ни в одной армии мира.

Известны боевые заслуги танковых войск в Великой Отечественной войне. Ни одна значительная операция минувшей войны не обходилась без применения танков. Боевые подвиги во имя защиты социалистического отечества навсегда останутся ярким примером для советских воинов-танкистов.

После второй мировой

из почты «ГОРНИСТА»

Праздник мира

ВОТ и закончилось лето. Снова прозвенел школьный звонок, а мы, ученики 63-й школы, отметили второе рождение школы из восьмилетней она стала в этом году средней. И все это благодаря нашим шефам — рабочим завода железобетонных изделий, управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования и санатория «Прокопьевский».

Хорошо потрудились рабочие ремонтно-строительного управления: к новому учебному году закончили большой капитальный ремонт. На торжественной линейке они были нашими гостями, а

шило войск на должностном уровне. Совершествуются советские танковые войска. Каждый новый образец танков — это качественно более совершенная боевая машина с высокими боевыми характеристиками. Современный танк способен эффективно вести боевые действия на значительно возросшей дальности и с высокой точностью поражать танки, другие бронированные цели противника, его живую силу и воздушные средства нападения.

Возросшая броневая защита, мощное вооружение, надежные средства управления огнем, высокая подвижность, большой запас хода делают современный танк универсальным средством на поле боя в условиях применения как обычного, так и ядерного оружия.

Советские воины-танкисты будто стоят на страже мирного труда советских людей.

(ТАСС).

сразу после нее в классах начался урок мира. Ветераны Великой Отечественной войны майор в отставке Я. И. Фильев и председатель городского совета ветеранов Новокузнецка Н. И. Семенова рассказали нам о том, как защищали нашу Родину, как самоотверженно боролись за мирное будущее детей наши отцы и деды. Праздник продолжился в Зенковском парке. Мы провели спартакиаду среди ребят. Надолго запомнился нам этот день.

Ира КУДРЯШОВА,
Лена БОРИСЕНКО,
ученицы школы № 13

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК,
15 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время». 8.50 Футбольное обозрение. 9.20 «Время для размышлений». Художественный фильм. 10.25 Родники. 10.55 «Райник. Сылка». 11.50, 14.30 Новости. 14.50 Документальные фильмы. 15.40 «Волшебный арфы звук». 16.10 Документальный фильм. 16.35 «Концерты наших друзей». 17.00 Научно - популярный фильм. 17.30 Из произведений Д. Д. Шостаковича. 18.15 «Ускорение». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильмы. 19.10 Политический театр. «Ана Нет». 21.00 «Время». 21.35 «Профессия — следователь». Художественный фильм. 1-я серия. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 Футбольное обозрение.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Поэзия». Документальный фильм. 8.35, 9.35 История. 8-й класс. Великая Французская Буржуазная революция. 9.05 Русская речь. 10.05 Учащимся СПТУ. Физика. Механические волны. Звук. 10.35, 11.40 Астрономия. 10-й класс. Звездное небо. 11.05 «Наука и жизнь». 12.40 Экран — учителю. Басни И. А. Крылова. 5-й класс. 12.35 Учителю — урок музыки. 3-й класс. Передача 1-я. 13.40 Б. Васильев. По стра-

- 15.30 «Я тебе пропою серенаду». 15.55 «Сосны высокой дух смолистый». 16.05 «Мексика сегодня». 16.25 Выступление фольклорного ансамбля. 16.55 Мультфильм. 17.05 «Жил-был Матвей». 17.45 Рабочее движение. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Дерево жизни». 19.55 В гостях у академика Б. Б. Пиотровского. 21.00 «Время». 21.35 «Профессия — следователь». 2-я серия. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.
- 22.30 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/16 финала. «Берое» (Болгария) — «Динамо» (Киев).
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Певцы». 8.35, 9.35 Обществоведение, 10-й класс. Основной вопрос философии. 9.05, 13.10 Немецкий язык. Первый год обучения. Передача 2-я. 10.05 Учащимся СПТУ. Этика и психология семейной жизни. 10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс. Критерии и структура вида. 11.05 Поэзия П. Тычины. 12.10 А. С. Пушкин. «Капитанская дочка». 7-й класс. 12.40 История. 6-й класс. Средневековая деревня. 13.40 Музыка. М. П. Мусоргский. 14.25 «Человек в потоке информации». 14.35 Драматургия и театр. А. М. Горький. «На дне». 15.20 Новости. 18.00 Фильм-концерт. 18.30 «Наука. Техника. Прогресс». 19.00 «День за днем». 19.30 «Человек и автомобиль». 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». 20.15 «Вас приглашают в цирк». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.30 «Печники». Художественный фильм. 22.50 «На своей земле».
- ЧЕТВЕРГ, 18 сентября
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 «Время». 8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.
- 9.35 Природоведение. 4-й класс. Солнце и Солнечная система. 9.35, 13.20 Инспанский язык.
- 9.55 Научно - популярный фильм.
- 10.05 Учащимся СПТУ. История. Курс — на колективизацию. 10.35, 11.35 Зоология. 7-й класс. Пауки.
- 11.00 «Родительский день — суббота».
- 12.00 История. 6-й класс. Якобинская диктатура.
- 12.30 Астрономия. 10-й класс. Практическое применение астрономии.
- 13.00 Ознакомление с окружающим миром. 1-й класс. С чего начинается Родина.
- 13.50 «Не верь, что меня больше нет». Художественный фильм с субтитрами.
- 15.00 Новости.
- 18.00 «Личность начинается с детства».
- 18.30 «Наша почта».
- 19.00 «День за днем».
- 19.30 «Человек и автомобиль».
- 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!».
- 20.15 Шорский праздник «Ольгундек».
- 20.35 «Учитель».
- 20.55 «Эхо дня».
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Зеркало сцены». Театральное обозрение.
- 22.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо» (Горький).
- ПЯТНИЦА, 19 сентября
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 «Время». 8.45 «Профессия — следователь». 3-я серия.
- 9.55 «Мир и молодежь».
- 10.30 Документальные фильмы.
- 11.30, 14.30 Новости.
- 14.50 «Сельские горизонты».
- 15.30 «Русская речь».
- 16.05 Из произведений Д. Д. Шостаковича.
- 17.20 Русский музей. Передача 2-я. «Живопись Древней Руси».
- 8.35 Природоведение. 4-й класс. Солнце и Солнечная система.
- 13.10 Искусство росписи.
- 13.55 Встреча с народными учителями СССР.
- 14.25 Драматургия и театр. Д. И. Фонвизин. «Недоросль».
- 15.10 Новости.
- «МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА»
- 18.00 «Контакт».
- 18.20 «Отрекаясь от жизни».
- 19.00 «День за днем».
- 19.30 «Сверим наши песни».
- 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!».
- 20.15 «Лидер». Рекорды «Распадской».
- 20.55 «Эхо дня».
- 21.00 «Время».
- 21.35 Чемпионат СССР по борьбе дзю-до.
- 22.05 Концерт.
- 23.15 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — «Жальгирис» (Каунас).
- СУББОТА, 20 сентября
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 «Время». 8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.
- 9.00 «Дорогами открытый».
- 9.20 «Профессия — следователь». 4-я серия. Часть 1-я.
- 10.20 «Здоровье».
- 11.05 «Профессия — следователь». 4-я серия. Часть 2-я.
- 12.00 «Родительский день — суббота».
- 12.30 «Движение без опасности».
- 13.00 «Сегодня в мире».
- 13.15 «Для всех и для каждого».
- 13.45 Из произведений Д. Д. Шостаковича. Балет «Золотой век».
- 16.05 Мультфильм.
- 16.15 «Мир растений».
- 17.00 «О времени и о себе». Поэтическая антология. Леонид Мартынов.
- 17.15 «Овечийное — невероятное».
- но». Мультфильм. 17.50 «В доме М. И. Ермоловой».
- 19.20 «О чём шумят лесная тишина».
- 19.35 Выступление ансамбля народного танца «Горец».
- 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!».
- 20.15 Чемпионат СССР по борьбе дзю-до.
- 20.45 Поет и танцует молодость.
- 21.00 «Время».
- 21.35 «Два бойца». Художественный фильм.
- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 сентября
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 «Время».
- 8.45 Ритмическая гимнастика.
- 9.15 «Наука и техника».
- 9.25 38-й тираж «Спорто-лото».
- 9.35 «Будильник».
- 10.05 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.05 «Утренняя почта».
- 11.35 «Клуб путешественников».
- 12.35 «Музыкальный киноконцерт».
- 13.05 «Седельский час».
- 14.05 Изобразительное искусство. Обозрение.
- 14.50 К Дню работников леса. «Шаги технического прогресса».
- 15.35 В гостях у сказки. «Там на неведомых дорожках».
- 17.05 Концерт.
- 17.55 «Международная панорама».
- 18.15 Мультфильм.
- 19.00 «На чьей улице праздники?».
- 19.40 «Знакомьтесь — молодые кинематографисты».
- 21.00 «Время».
- 21.35 Из произведений Д. Д. Шостаковича. «Восьмая симфония».
- 22.55 Новости.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 «На зарядку ставись!».
- 8.15 «Последний кордон». Документальный фильм.
- 8.35 «Два бойца». Художественный фильм.
- 9.50 Концерт.

12.35 Учителю — урок музыки, 3-й класс. Передача 1-я.	Л. Федоровой.	11.05 Документальные фильмы.	16.00 Из произведений А. А. Шостаковича.	тология. Леонид Мартынов.	документальный телефильм.
13.40 Б. Васильев. По страницам произведений, Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. Как работает ЭВМ.	20.55 «Эхо дня».	12.05, 14.30 Новости.	17.20 Русский музей. Передача 2-я. «Живопись Древней Руси».	«Очевидное - невероятное».	8.35 «Два бойца». Художественный фильм.
14.30 С. Пушкину посвящается. Передача из Колонного зала Дома союзов.	21.00 «Время».	14.50 «Как аукнется...».	17.50 Документальный фильм о вреде пьянства.	17.15 Впервые на экране ЦТ. «Эскадрон Гусар летучих». Художественный фильм.	9.50 Концерт.
СРЕДА, 17 сентября	21.35 «А. С. Пушкин посвящается». Передача из Колонного зала Дома союзов.	15.10 К. Сен-Санс. Концерт.	18.00 Народные мелодии.	18.15 «В субботу вечером». Мультифильмы для взрослых.	10.35 «Русская речь».
	ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	15.35 «Стадион для всех».	18.30 «Сегодня в мире».	21.00 «Время».	11.05 «Мамина школа».
17.55 Концерт.	8.00 «Время».	16.05 Концерт.	18.45 «Сегодня в мире».	21.35 «В субботу вечером». Мультифильмы для взрослых.	11.35 «Предел возможного». 4 и 5-я серии.
19.00 «День за днем».	8.45 «Профессия — следователь». 1-я серия.	16.45 «...До шестнадцати и старше».	19.00 Мультфильм.	22.15 Концерт С. Ротару.	14.00 Спортивная программа.
19.30 «Человек и автомобиль».	9.50 «Клуб путешественников».	17.30 «Наш сад».	19.15 «Бывшие...». Выпуск передачи «Камера смотрит в мир».	23.15 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.	14.30 «В мире животных».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».	10.50 «Песня, романсы, вальсы».	18.00 «За словом — дело».	21.00 «Время».	23.30 Новости.	15.30 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. П. И. Чайковский. Симфония № 6.
20.15 «Рампа». Театр и время.	11.30 Документальные телефильмы.	18.30 «Сегодня в мире».	21.35 «Профессия — следователь». 4-я серия.	ВТОРАЯ ПРОГРАММА	16.20 «Рассказывают наши корреспонденты».
20.45 «Строительство и архитектура».	12.10, 14.30 Новости.	18.45 Футбол. Кубок УЕФА.	23.00 «Сегодня в мире».	16.50 Документальный фильм.	17.10 «Рассказ неизвестного человека». Художественный фильм.
20.55 «Эхо дня».	14.50 «По Сибири и Дальнему Востоку».	1/32 финала. «Динамо» (Минск) — «Рабадан» (Венгрия).	ВТОРАЯ ПРОГРАММА	17.10 «Рассказ неизвестного человека». Художественный фильм.	18.50 Покот М. Хамракула и У. Зияев.
21.00 «Время».	15.50 Грузинские народные танцы.	19.15 Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/16 финала. «Хакас» (Финляндия) — «Горпедо» (Москва).	8.00 Утренняя гимнастика.	19.25 «Мир и молодежь».	19.25 «Мир и молодежь».
21.35 Ц. Пуни. Фрагменты музыки балета «Собор Парижской богоматери».	16.25 Мультфильм.	19.30 Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала. «Спартак» (Москва) — «Люцерн» (Швейцария).	8.15 «Прощай, старый сад».	20.00 «Спокойной ночи, малыши!».	20.15 Чемпионат СССР по борьбе дзюдо.
22.35 «Театральные мемуары».	16.40 «Рассказывают наши корреспонденты».	20.15 Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала. «Легия» (Польша) — «Днепр» 2-й тайм.	8.30 Ритмическая гимнастика.	20.50 «Ярославский портрет».	20.50 «Ярославский портрет».
ВТОРНИК, 16 сентября	17.10 «Право на призок».	21.00 «Время».	9.15 «Утренняя почта».	21.00 «Время».	21.00 «Время».
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	17.55 «Агропром: сегодня и завтра».	21.30 «Профессия — следователь». 3-я серия.	9.45 «На земле, в небесах и на море».	21.35 «Очей очарование».	21.35 «Очей очарование».
8.00 «Время».	18.25 «Совесть науки. Этюд о К. А. Тимирязеве».	22.45 «Сегодня в мире».	10.15 Поет камерный хор «Аве Сол».	21.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — ЦСКА.	21.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — ЦСКА.
8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.	18.45 «Сегодня в мире».	23.00 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.	10.15 Учащимся СПТУ. Обществоведение. Основной вопрос философии.		
9.00 Политический театр.	19.00 Играет Ю. Слесарев (фортепиано).		10.35, 11.40 История. 7-й класс. Древнейшие государства на территории нашей Родины.		
10.50 Документальные фильмы.	19.15 «Мир и молодежь».		11.05 Мамина школа.	14.35 «Кинопанорама».	
11.45, 14.30 Новости.	19.50 Литературный альманах.		12.10 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Три источника и три составных части марксизма». «Исто-	16.05 Программа Сахалинской студии телевидения.	
14.50 Документальные фильмы.	21.00 «Время».			17.00 «Что такое цирк?».	
	21.30 «Актер Виктор Коршунов».			17.40 «Раз, два — друж-	

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра. Большой зал. Вспышка (12, 16-10, 21-40). Ультиматум (10, 14-10, 18-10, 20). Зал. «Глобус». Для детей. «Золотой тюлень» (9, 11, 13, 15). Всемогущий (16-20, 18-30, 20-40). Зал «Кругозор». Илья Муромец (9-30, 11-30, 15-30). Легenda о бессмертии (13-30, 21). Зигзаг удачи (17-30, 19-30). 15 сентября. Большой зал. Тайны мадам Вонг (10, 12, 14-10)

16-10, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Лукаш (9, 15). Агония (11, 16-30, 19-40). Зал «Кругозор». Про Фому и про Ерему (9-30, 15-30). От зарплаты до зарплаты (11-30, 17-30). За спичками (13-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ТЕПП». Сегодня и завтра. Надение Кондора (12, 16, 18, 19-40, 21-15). Серебряная пружина Каролины (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сегодня и завтра. Миллион в брачной корзине (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Мой дом на зем-

леных холмах (10, 14-10). КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Сегодня и завтра. Воскресный папа (12, 16-10, 18, 20). Ну, погоди! (14-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра. Инспектор разина (12, 16-10, 18, 20). Максим Перепелица (14-20).

ПРОДАЮТСЯ:

Автомобиль «Запорожец ЗАЗ-906 В» на ходу. Есть запасные части. Обращаться: ул. Терентьевская, 47 (р-н усатского магазина)

Дом (срочно) по ул. Аксакова, 19 (Магана). Есть водопровод. Обращаться: ул. Врубовая, 34 (Магана).

Садовый участок с постройками в р-не пос. Высокий. Тел. 3-38-92.

Дом по ул. Прудовой, 31. Автобус № 1, ост. «Травмбольница» (через ж/д полотно). Есть водопровод.

Автомобиль «Москвич-412». Обращаться: ул. Городская, 133 (р-н шахты «Центральная»), после 18 ч.

Дом ввиду отъезда по ул. Революции, 91. Автобус № 3, ост. «Молочная» (Березовая Роща).

Дом по ул. Негриева, 25 (Тырган), пос. Аэродромный.

Коллектив центральной городской больницы выражает соболезнование заведующему отделением нервных болезней Пущину Ю. Г. по поводу смерти его матери

МАРТЕМЬЯНОВОЙ Любови Александровны.

Дом по ул. 2-й Байканской, 16. Есть водопровод, гараж. Трамвай № 3, ост. «Крестьянская».

Партийная, профсоюзная организация и администрация завода ЖБИ треста «Прокопьевскгипрострой» скорбят по поводу смерти ветерана труда, машиниста крана

ДОРОЖКО Октября Васильевича выражают соболезнование родным и близким покойного.

СУББОТНИЙ
РЕПОРТАЖ

«Скажите номер телефона...»

ЕСЛИ ВЫ ЗАБЫЛИ ИЛИ НЕ ЗНАЕТЕ НОМЕР ТЕЛЕФОНА СВОЕГО АБОНЕНТА, НАБЕРИТЕ 09.

ЕСТЬ люди, которым мешает работать вежливость других. Думаете шутка? Работники телефонного справочного бюро «09» горько вздыхают:

— Это как раз тот случай, когда не надо с нами здороваться и благодарить за оказанную услугу.

Для того, чтобы понять их, пройдем тихо-тихо в справочное бюро телефонной станции. Вообще-то сюда входить посторонним нельзя.

Как мы представляем телефонисток этого отдела? Конечно же, за телефоном и с толстым справочником.

Спешу разочаровать вас. В комнате, где разместилось справочное, есть только столы, как на коммутаторе. За ними — пять телефонисток (обычно столько их на смене) беспрерывно отвечают на вопросы. Так что трудно здесь отвлечься на личные беседы.

Каждая обслуживает три линии — две городские и одну междугородную. Причем, междугородная имеет преимущество перед внутренней связью.

Валентина Васильевна Попова, бригадир справочного бюро, говорит, что хорошая работа телефонистки зависит от ее памяти. Конечно, на каждом пульте-столе есть рабочая картотека. В ней 20 тысяч номеров телефонов (кстати, сотни номеров работницы этой службы знают наизусть). Да и необходимо время, чтобы найти карточку. А норма на одну

справку — 19 секунд. И в эти секунды должны укладываться. Справочная служба связи — такое же предприятие, как и прочие. Здесь также людей заботит производительность труда, культура производства, качество обслуживания.

Вот на столе Тамары Паршинцевой зажглась лампочка.

— Шестой, — сообщает телефонистка свой рабочий номер. А в это время счетчик на ее столе отмечает очередную услугу. За смену каждая работница должна дать 880 справок. За месяц — 17 тысяч!

Вот потому-то и сами телефонистки не приветствуют очередного абонента и не любят, когда абонент, прежде чем задать вопрос, ведет «светский» разговор о погоде, о здоровье. Нужен точный вопрос. Тогда будет быстрый и точный ответ.

Недавно на станции проходил конкурс на лучшую телефонистку справочного бюро. Победила Екатерина Тарасова. Она сумела дать больше всех справок. На каждого абонента расходовала по 11—12 секунд.

— Приходится иногда уйму времени тратить, — говорит бригадир, — чтобы понять, кто или какое предприятие нужны человеку.

Однако бывают такие случаи, когда телефонистки ищут нужного абонента, что говорится, на авось.

— Однажды звонят по междугородному. Просят найти Иванова. Знают имя и приблизительно место жительства, — продолжает Валентина Васильевна. — Вообще-то мы имеем право не искать абонента по таким координатам. Но такие телефонистки, как Лилия Берковская или Тамара Паршинцева считают своим долгом помочь человеку. И в ущерб выработке Лилия Дмитриевна перебрала всех возможных Ивановых, а их у нас 87, и все же нашла.

Но подобные вопросы должны быть исключениями из правил. Ведь чем больше времени работник дает справку одному абоненту, тем дольше он не соединяется с другими. И уж, конечно, вопросы, которые не имеют никакого отношения к телефонной связи не только нарушают ритм, но и выводят из рабочего состояния. Терпения, порой, надо иметь немало.

— Мы даем только номера телефонов, — рассказывает В. В. Попова, — а у нас спрашивают и точное время, и как варить манную кашу, и как пеленать ребенка.

Смешно? А каково телефонистке? Вы замечали, что иной раз вам телефонистка справочного ответит и на какое-то время замолкает. Это она вас отключила, а сама тем временем ищет по картотеке номер, нужный вам. В таком случае не кладите трубку, подождите...

К. АЛЕКСЕЕВА.

СИБИРСКАЯ ЛЕЧЕБНИЦА

ИЗ РАЗГОВОРА с К. К. Бендюриным — ветераном труда: «В пансионате «Зенковский» отдыхаем впервые. И жалеем, что всегда рвались на юг. Тут — не хуже».

НА ВОСТОКЕ только-только появилась розовая полоска — предвестница рассвета, и как-то вмиг ожила лес. Наперебой высвистывают свои мелодии пичуги, надрываясь поет иволга, утка-кряква ведет повзрослевший выводок. Над зеркальной гладью пруда медленно поднимается белесый туман.

Ожил и пансионат «Зенковский». Захлопали двери корпусов, группами и в одиночку потянулись люди на берег пруда подышать свежим воздухом, настоенным на хвое и смоле, на лесном разнотравье. Дышится легко.

А у корпуса под номером два, в котором разместились, помимо жилых комнат, лаборатория и столовая, несмотря на раннее утро много людно. С сучка на сучок все ближе к кормушке, сделанной отдахавшими, пробирается пушистый желто-коричневый зверек. Белка! Откуда-то из-под разлапистых веток сосны вынырнула вторая, третья. Завязалась борьба за право быть хозяйственной «кухней». Кто-то из сердобольных протягивает руку с кедровыми орешками. А вот уже с дерева на плечо, с плеча на руку перескакивает самая смелая лесная гостья. Сидит на ладони, щелкает орехи и спокой-

но логглядывает на людей.

Зенковский сосновый бор стал организованным местом отдыха прокопчан в 1933 году. Провести выходной на лоне природы, покачаться на качелях ехали сюда жители Новокузнецка, Киселевска, окрестных сел. Позднее здесь был открыт дом отдыха, а с осени 1969 года — лечебный пансионат.

Ежегодно наша лечебница на базе Прокопьевского санатория, он тут по соседству, — рассказывает заведующий пансионатом С. М. Болкисев, — оздоровливает более двух тысяч человек.

Подлечиться, избавиться от недуга едут в Зенково люди. К их услугам лучшие медработники санатория, хорошо оборудованные современной лечебной аппаратурой, процедурные кабинеты, хвойные, серо-водородные, жемчужные, грязевые ванны.

Чистый воздух, пруд, лодочная станция парка, развлекательные культурно-спортивные мероприятия, отличное питание, жилищные удобства сделали пансионат «Зенковский» широко известным в Кузбассе. И все, кто побывал тут, увезли с собой здоровье и хорошее настроение.

Н. ТОРОПОВ,
Н. БОБРЫШЕВ.



Выходной не только у ребят.

Фото А. Чепуренко.

ЮМОРЕСКА

ПРИШЕЛ Мухин на завод. Сел за свой стол и задумался. Сильно задумался. А тут ему говорят:

— Тебя директор ищет.
— На вот, почитай, — говорит директор и подает телеграмму.

— Согласно договоренности высылаем вам оборудование, тип Х... прочитал Мухин, — получению просим срочно телеграфировать. Будет выслана группа инженеров-наладчиков.

— Ты что-нибудь понимаешь? — спрашивает директор. — Когда заказ давали?

— Месяц назад.

— Может, это то оборудование, которое пять лет назад заказывали? И тут же отверг свое предположение. — Нет, оборудование тип Х — это последний заказ. Там что-то случилось! Но

Страшный сон

причем здесь мы? Ведь думали года через два получить это оборудование. А теперь где я его размешу?

Мухин еще раз перечитал телеграмму:

— Нет, здесь явная ошибка. Не может такого быть, чтобы еще и специалистов...

В это время в заводские ворота въехала машина СМУ, ведущего строительство нового цеха.

Начальник СМУ показал руку директору, кивнул Мухину.

— Вы уж, товарищи, нас извините, что сроки строительства срываем. Привез вам лучшую бригаду. Срочно подвезут материалы, так что наверстаю.

Мухина чуть удар не хватил: то месяцами ездишь, выбиваешь, на коленях выпрашиваешь. А

тут еще и извинения.

А события были одно страннее другого. Товарищи из СМУ работали так, как будто себе дачу строили. Мухин ошибся, оборудование пришло, приехали инженеры-наладчики, запустили линию в рекордный срок, причем без недоделок. Сыре поступило вовремя и в заказанном количестве.

И однажды Мухина вызвал директор. Смузаясь, вздохнул:

— Что поделаешь, Мухин! Хорошим ты был снабженцем, но теперь твоя профессия... Так что давай — в цех...

Мухин почувствовал, что ему стало трудно дышать. Он рванул на себе ворот рубашки и... проснулся.

А. ГОНТОВСКИЙ,
шахтер шахтоуправления имени Калинина.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря —

2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22,

культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20; букгалтерии — 2-28-03.

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ. 6. Подвижная боевая площадка под станковый пулемет. 7. Холодное оружие. 8. Топливо для карбюраторных авто- и авиа-двигателей. 9. Склад оружия и военного снаряжения. 10. Надежная защита, твердны. 15. Флаг. 18. Бронированный надводный корабль. 19. Летчик, прототип героя повести Б. Полевого. 20. Рядовой гвардии стрелкового полка, закрывший телом амбразуру пулеметного дзота. 22. Маршал артиллерии, в Великую Отечественную войну — заместитель начальника штаба артиллерии Красной Армии. 23. Дежурство на корабле. 25. Войсковая единица. 29. Искусство ведения боя. 30. Маршал Советского Союза, дважды Герой Советского Союза, в 1963—1972 гг. главнокомандующий ракетными войсками стратегического назначения.

31. Несамоходное морское судно для перевозки грузов. 32. Деревянная или металлическая оболочка корпуса судна. 33. Гладкоствольное орудие для нарезной стрельбы по укрытым целям. 21. Военнослужащий одного из родов войск. 24. Деревня в Белоруссии, сожженная катарелями вместе с жителями в 1943 г. 26. Шинель, свернутая в трубку для ношения через плечо. 27. Часть огнестрельного оружия. 28. Одежда, надеваемая на обмундирование для маскировки.

Ответы на кроссворд
от 6 сентября

ПО ГОРИЗОНТАЛИ. 1. Даугавпилс. 5. Указ. 6. Планер. 7. Тост. 9. Трек.

Газета выходят ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная Тираж 68300
печать Заказ 12504

Объем 1 п. ОП19488

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.